
CONSIGLIO COMUNALE DI MONTICELLO BRIANZA

Gruppo consiliare “Vivere Monticello”

Alla cortese attenzione dell’Assessora all’Istruzione e Cultura

Dott.ssa Maria Teresa Colombo

epc Sindaca di Monticello Brianza

Sig.ra Alessandra Hofmann

Monticello Brianza, lì 12 dicembre 2022

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO AL COMITATO GEMELLAGGI MONTICELLO BRIANZA

-MARTIZAY E LE SUE ATTIVITÀ

Premesso che dal 1994 il Comune di Monticello Brianza è gemellato con il comune francese di

Martizay e tale rapporto è sempre stato consolidato attraverso i viaggi organizzati fra i due

comuni e l’attività svolta dal Comitato Gemellaggio;

Considerato che il Consiglio Comunale con Delibera n.42 del 18/07/2019 ha approvato la nomina

dei nuovi membri facenti parte della Giunta Esecutiva del Comitato Gemellaggi;

Considerato altresì che con Decreto Sindacale n.1 del 18/02/2021, e quindi dopo oltre 18 mesi

dalla delibera sopra menzionata, si è provveduto alla nomina del Presidente del Comitato

Gemellaggi;

Rilevato che non vi è traccia di una riunione formalmente convocata del Comitato Gemellaggi

per discutere di un’eventuale ripresa delle attività fra i due paesi, ora che è terminata la fase

delle restrizioni di viaggi all’interno dell’Unione Europea;

Ricordato che alcuni comuni limitrofi stanno ragionando insieme ai loro omologhi francesi, tra

cui Barzago e Barzanò - quest’ultimo anche vincitore di un bando della Commissione Europea per

un progetto coordinato fra i due comuni gemelli - e si prospetta, quindi, sul territorio del

casatese una ripresa dei viaggi tra Italia e Francia;

Si interpella l’Assessora affinché risponda alle seguenti domande:

1. Perché il Comitato Gemellaggio non è stato convocato finora? Che cosa ha comportato la

nomina del presidente del Comitato 18 mesi dopo la nomina del Consiglio Comunale?

2. Il Comune di Monticello Brianza ha avuto contatti con il Comune di Martizay nel corso

dell’attuale consiliatura?

3. Come intende agire l’Amministrazione Comunale al fine di riprendere le attività di

gemellaggio prima del termine dell’attuale consiliatura?

Si richiede risposta orale durante la prossima seduta del Consiglio Comunale

In fede,

Maria Ausilia Fumagalli

Milena Mucci

John Ross Best

Gabriele Giancarlo Paleari


